
36 Вісник геодезії та картографії, 2011, № 5 (74)

КАРТОГРАФІЯ

І. М. Заєць, М. О. Трюхан, В. М. Ящук

ТОПОГРАФО	ГЕОДЕЗИЧНА І КАРТОГРАФІЧНА СКЛАДОВІ ДЕЛІМІТАЦІЇ ТА

ДЕМАРКАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО КОРДОНУ УКРАЇНИ 

УДК 528.92

© І. М. Заєць, М. О. Трюхан, В. М. Ящук, 2011

Вступ

Договірно-правове оформлення державного
кор дону є одним із пріоритетних завдань зов ніш -
ньої політики України, оскільки кордон є важ -
ливим елементом української державності. Після
відновлення у 1991 р. незалежності країна досягла
на цьому шля ху деяких здобутків. Зокрема, згідно
з договорами про режим державного кордону, які
були укладені з Республікою Польща (1993 р.),
Сло вацькою Республікою (1993 р.), Угорською
Рес публікою (1995 р.) та Румунією (2003 р.), від -
по відні дво сто рон ні спільні комісії здійснили і
здій снюють пе ре вірки його проходження.

Упродовж 1995-1999 рр. здійснено делімітацію
дер жавного кордону між Україною і Республікою
Мол дова. Згідно з Договором між двома країнами
про державний кордон (1999 р.) нині сторони про -
во дять роботи з його демаркації. 

Договір між Україною і Республікою Білорусь
про державний кордон підписано після завер шен ня
делімітаційних робіт у 1997 році. Того ж року Вер хов -
на Рада України ратифікувала цей до ку мент, однак
бі лоруська сторона й досі не ра ти фі кувала за зна че -

ний Договір, пов’язуючи його з вре гу люванням
деяких фінансових питань, які скла лися між су б’єк -
тами господарювання двох країн ще за часів ко лиш -
нього СРСР. Таким чином, по даль ший хід договірно-
правового оформлення ук раїнсько-білоруського дер -
жав ного кордону (де мар кація, укладення договору
про режим дер жавного кордону) залежить від го тов -
ності Бі ло ру сі легітимізувати Договір про ук раїн сь -
ко-бі ло русь кий державний кордон.     

У 2003 р. було укладено Договір між Україною
та Російською Федерацією про державний кор -
дон, додатками до якого є Альбом карт державного
кор дону та Опис проходження державного кор до -
ну між цими країнами. Делімітація здійснювалася
з 1998 по 2003 роки. Згаданим Договором за кла -
дено правову базу для переходу до наступної фази
юри дичного затвердження українсько-російського
дер жавного кордону – його демаркації. 

Але, незважаючи на укладення згаданого Дого -
во ру про українсько-російський державний кор -
дон, а також Договору про співробітництво у ви ко -
ристанні Азовського моря та Керченської протоки
(2003 р.), питання делімітації державного кордону
України з Російською Федерацією на його мор сь -
кій ділянці залишається неврегульованим, хоча
пе реговорний процес з розмежування згаданих
мор ських акваторій триває з 1996 року. 

Підсумовуючи сказане, зазначимо, що на сьо -
год нішній день з 6 817 км загальної протяжності
державного кордону України (сухопутна частина –
5 671 км, морська – 1 146 км) демарковано тільки
1 391 км (24,5 %) сухопутної частини на західному
на прямі (Польща, Словаччина, Угорщина, Ру му -
нія) і розмежовано близько 658 км (57,4 %) мор сь ких
акваторій – з Турецькою Республікою (1978 р.) і
Румунією (2009 р. – згідно з рішенням Міжна род -
но го суду ООН). Решту сухопутної ділянки дер -
жав ного кордону тільки делімітовано – Росія, Мол -
дова і Білорусь – і продовжується переговорний
про цес стосовно розмежування морської частини
кор дону з Російською Федерацією. Не вре гу льо ва -
ними також лишаються точки стику кордонів (Ук -
раїна – Польща – Білорусь, Україна – Білорусь –
Ро сія, Україна – Молдова – Румунія – 2 точки, а
та кож морські: Україна – Росія – Туреччина, Ук -
раї на – Румунія – Туреччина).

З метою забезпечення завершення договірно-пра -
вового оформлення державного кордону Ук раїни із
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суміжними державами Указом Президента Ук раїни
від 28.04.2011 р. № 509/2011 "Питання до го вірно-
пра во вого оформлення державного кор до ну України"
ство рено інститут Представника Ук   раї ни з питань до -
говірно-правового оформ лен ня дер  жавного кордону
України та сформовано єди ну де  легацію України для
участі у засіданнях спіль  них міждержавних комісій з
питань де мар ка ції дер  жавного кордону України. 

1. Стан топографо-геодезичного і картогра фіч -
ного забезпечення демаркації та делімітації дер -
жавного кордону

Виходячи із завдань, покладених на Державну
службу геодезії, картографії та кадастру і державні
картографо-геодезичні підприємства,  заходи з
топографо-геодезичного і картографічного забез -
пе  чення демаркації та делімітації державного кор -
до ну умовно можна розділити на три групи робіт:

перша група – це заходи з безпосереднього
здійснення топографо-геодезичного і карто гра фіч -
ного забезпечення демаркації та делімітації ук ра -
їн сько-молдовського, сухопутної ділянки ук ра їн -
сь ко-російського, українсько-білоруського дер -
жав них кордонів, тристоронніх точок стику, а та -
кож розмежування Азовського і Чорного морів та
Кер ченської протоки;

друга група – топографічне картографування
при кордонних територій з метою забезпечення то -
пографічними картами масштабу 1:10 000 фор му -
вань і підрозділів Державної прикордонної служби
Ук раїни для організації охорони державного кор -
до ну й розвитку прикордонної інфраструктури,
ор ганів державного управляння і місцевого са мо -
вря дування для потреб економіки, транспорту, на -
ві гації, природокористування (екології), ліквідації
нас лідків стихійних явищ у прикордонних ра йо -
нах держави, а також для топографічної служби
Зброй них сил України для оновлення топо гра -
фічних карт масштабів 1:25 000-1:200 000;

третя група – це топографо-геодезичний і кар -

то графічний моніторинг прикордонних територій,
тобто формування системи збирання на постійній
ос нові інформації, у т. ч. й матеріалів дис тан цій но -
го зондування, для організації спостереження за
змі нами стану місцевості в районах про ход жен ня
лі нії кордону з метою прогнозування та за по бі ган -
ня змін території, використання ре зуль та тів мо ні -
то рингу у подальшій роботі за інте ре со ва них ор га -
нів державного управління.

Фінансування робіт з топографо-геодезичного і
кар тографічного забезпечення демаркації та де лі -
мі тації державного кордону за вказаними нап ря -
мами здійснюється за рахунок коштів з Державно -
го бюджету України. 

Розглянемо сучасний стан виконання робіт за
ви діленими групами.

Починаючи з 1992 р., державні картографо-гео -
де зичні підприємства (Науково-дослідний інсти -
тут геодезії і картографії, Українське державне
аеро геодезичне підприємство, Український дер -
жав ний науково-виробничий інститут зйомок міст
та геоінформатики імені А. В. Шаха) здійснюють
комп лекс робіт з топографо-геодезичного, кар то гра -
фічного й інженерного забезпечення де лі мі та ції та
демаркації державного кордону України. Зокрема:

забезпечено топографо-геодезичною та кар то -
гра фічною інформацією делегації України під час
переговорного процесу з делімітації державного
кордону України з Республікою Білорусь (1993-
1997 рр.), Республікою Молдова (1995-1999 рр.) і
Російською Федерацією (1998-2003 рр.). Створено
аль боми топографічних карт та описи проход жен ня
лінії державного кордону як додатки до до го во рів про
державний кордон із зазначеними країнами;

з 1998 р. здійснюється топографо-геодезичне і
картографічне забезпечення делегації України у
переговорному процесі з Російською Федерацією
стосовно розмежування Азовського і Чорного мо -
рів та Керченської протоки; 

Основний прикордонний знак на українсько�молдовському
державному кордоні

Глава української делегації Спільної українсько�російської
демаркаційної комісії Л. В. Осаволюк та експерти 

уточнюють на місцевості точку встановлення 
першого прикордонного знака
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з 2002 р. виконуються роботи з топографо-гео -
де зичного, картографічного та інженерного забез -
пе чення демаркації державного кордону України з
Республікою Молдова;

у 2010 р. розпочато роботи з топографо-гео де -
зич ного і картографічного забезпечення де мар -
кації державного кордону України з Російською
Фе дерацією;

проводяться підготовчі роботи для створення
до говірних документів з делімітації та демаркації
три сторонніх точок стику державних кордонів.

Крім того, впродовж останніх 8-10-ти років ви -
ко  нувалися окремі доручення уряду із за без печення
картографічними та іншими документами де легацій
України у переговорному процесі на всіх рів нях з
організації і врегулювання місцевого при кордон ного
руху (НДІГК, ДП "Закарпатгеодезцентр").

Науково-методичне супроводження виконання
завдань з топографо-геодезичного і карто графіч но го
забезпечення демаркації та делімітації дер жав ного
кордону України на постійній основі здійс нює
Науково-дослідний інститут геодезії і кар тографії.

Топографічне картографування прикордон -
них територій. Згідно зі зведеними пооб’єктними
пла нами на виконання робіт із забезпечення де -
маркації та делімітації державного кордону (2004-
2011 рр.), картографування прикордонних те ри то -
рій розпочалося у 2004 р. й триває досі. За вка за -
ний період було виконано і виконуються то по -
графо-геодезичні та картографічні роботи на таких
об’єктах у прикордонних районах:

• з Російською Федерацією (11 об’єктів) – ви ко -
на но роботи на 8-ми об’єктах ("Шалигінський", "Бі -
ло пільський", "Краснопільський", "Кер чен сь кий",
"Се менівський", "Вовчанський", "Ва луй сь кий", "Ми -
хайлівський"); завершуються роботи на 3-х об’єктах
("Троїцький", "Дяківський", "Мар ків сь кий");

• з Республікою Молдова (4 об’єкти – "Мо ги -
лів-Подільський", "Ямпільський", "Роз діль нян сь -
кий", "Слобідський") – усі роботи завершено;

• з Румунією (3 об’єкти) – виконано роботи на
2-х об’єктах ("Придунайський", "Чернівецький");
за вер шуються роботи на об’єкті "Верховинський"; 

• зі Словаччиною та Угорщиною (4 об’єкти –
"Тя чів ський", "Берегівський", "Перечинський",
"Уж городський") – усі роботи завершено;

• з Польщею (1 об’єкт –"Західний кордон") –
ро боти завершуються.

Порівняльний аналіз кількісних по каз ників
ви  конання топографо-геодезичних і кар тогра -
фіч них робіт на вищезазначених об’єктах ві доб -
ра жує таб лиця (див. с. 30). 

Слід зазначити, що вже потребують оновлення
топографічні карти на прикордонну територію з
Рес публікою Білорусь (близько 725-ти номен кла тур -
них аркушів), Республікою Польща на те ри торії Во -
линської області (близько 135-ти аркушів) і Ру му -
нією на території Одеської області (близько 100-та
но менклатурних аркушів) та на приморську те ри -
торію Чорного і Азовського морів (понад 2000 ар ку -
шів). Роботи з оновлення топографічних карт на вка -
за ну прикордонну територію ще не роз по чи налися. 

Крім робіт з топографічного картографування
при  кордонних територій, у визначених районах
здійс нювалися і здійснюються такі роботи:

- зі створення ГІС "Кордон" та формування на бо -
рів геопросторових даних для цієї системи (НДІГК);

- топографо-геодезичний моніторинг о. Зміїно -
го і картографо-геодезичне та географічне забез пе -
чення делімітації континентального шельфу в ра -
йо ні цього острова (НДІГК); 

- з побудови моделі квазігеоїда на прикордонну
те риторію (НДІГК);

- з подальшого розвитку і модернізації висотної
ме режі України (УкрДАГП), зокрема: нівелювання
І класу по лінії  Одеса – Сарата – Спаське – Вил ко ве
– Ізмаїл – Джурджулешть; нівелювання ІІ кла су
по лі нії Білгород-Дністровський – Паланка – Ку -
чур ган; нівелювання І класу по лінії Чернігів – Сла -
вутич – Чорнобиль – Янов – Овруч – Ко ростень і

Робочий момент узгодження позицій експертів щодо
проходження українсько�молдовського державного кордону

Керівники робочих груп А. О. Каплун та В. І. Урсу за вибором
місця встановлення першого прикордонного знака на
центральній ділянці українсько�молдовського кордону
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нівелювання ІІ класу по лінії Чорнобиль – Київ.
Топографо-геодезичний і картографічний мо ні -

то ринг прикордонних територій. Аналіз кар то гра -
фічних матеріалів, виготовлених про тя гом 70-90-х
ро  ків минулого століття і в 2000-2011 рр., свідчить
про те, що внаслідок природних і тех ногенних про це -
сів, які, зокрема, спостерігаються на прикордонних
річ ках Дніпро, Дунай, Тиса, Дністер, Західний Буг,
Су чава, Прут, Сян, Сейм, Сіверський Донець та на ін -
ших ділянках, від бу ва ється значне зміщення їх русел
та берегів, що при зводить до зміни місцеположення
лінії державного кордону. Наслідком таких процесів
може бути потенційна загроза зміни території дер жа -
ви, а та кож ви ник нення суперечок та конфліктів із
су  міжними державами. 

Виходячи із зазначеного, та на виконання до ру -
чен ня Ради національної безпеки і оборони Ук раї -
ни дер жавні картографо-геодезичні під при ємства
(НДІГК, ДП "Укрінжгеодезія") протягом 2010-
2011 рр. здійснили і продовжують здійс ню ва ти ро бо -
ти з топографо-геодезичного і кар то гра фічного мо ні -
то рингу прикордонних територій, тоб то формування
на постійній основі системи збо ру інформації, у т. ч. й
матеріалів дистан цій но го зондування, для організації
спостереження за змінами положення русел річок, по

яких про ходить лінія державного кордону, та площ
мілин і ост ровів на них з метою використання цієї ін -
фор мації у подальшій роботі заінтересованих органів
дер жавного управління.   

2. Проблеми виконання топографо-гео дезич -
них і картографічних робіт із забезпечення де -
мар  кації та делімітації державного кордону

У 2011 р. загострилися проблеми організації то -
по графо-геодезичних ро біт з договірно-правового
оформлення кордону та їх фінансування за всіма
групами. Зокрема:

за першою групою робіт:
1. Відсутні правові підстави для планування за -

хо дів з топографо-геодезичного і картографічного
за безпечення демаркації державного кордону між
Ук раїною і Республікою Молдова. 

Урядовою програмою, за якою може здій с ню ва -
тися бюджетне фінансування топографо-гео де зич -
них і картографічних робіт з демаркації ук ра їн сь -
ко-молдовського державного кордону, є Державна
ці льова правоохоронна програма "Облаштування
та реконструкція державного кордону" на період
до 2015 р., яка затверджена Постановою Кабінету

Кількісні показники виконання топографо	геодезичних і картографічних робіт 

при картографуванні прикордонних територій (оновлення топографічних карт масштабу 1:10 000)
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Міністрів України від 13 червня 2007 р. № 831 (далі –
Державна цільова правоохоронна програма).

Розділом 1 "Договірно-правове оформлення
дер   жавного кордону" цієї програми передбачено,
що завершення демаркації на північній, пів ден -
ній та центральній ділянках українсько-мол дов -
сь кого державного кордону станеться у 2007-
2008-му ро ках. Відповідно на ці роки і було ви -
зна чено не об хідні обсяги фінансування то по -
графо-гео де зич них, картографічних та ін же нер -
них робіт. Але в хо  ді переговорного процесу пи -
тання за по чат ку ван ня демаркації центральної ді -
лян ки українсько-молдовського державного кор -
до ну було остаточно вирішено тільки у 2010 році.
Крім того, протягом 2007-2011 рр. не були прий -
ня ті технічні рішення про винесення лінії кор до -
ну на місцевість на кіль кох від різ ках північної і
південної ділянок. Це уне мож ли ви ло виконання
топографо-геодезичних і кар то гра фіч них робіт із
забезпечення демаркації ук раїнсько-мол дов сь ко -
го державного кордону за вка заною Дер жав ною
цільовою правоохоронною прог рамою, а від по -
від  но, і не було потреби у їх фінансуванні. 

Зважаючи на викладене, зауважимо, що пра во вих
підстав для планування заходів з топографо-гео -
дезичного і картографічного забезпечення де мар кації
державного кордону між Україною і Республікою
Молдова, починаючи з 2009 р., немає і досі. 

Шлях вирішення проблеми: необхідно внес -
ти зміни до Державної цільової пра во охо рон -
ної програми в частині, що стосується роз по -
ділу фінансування топографо-геодезичних і
кар тографічних робіт з демаркації державного
кор дону між Україною і Республікою Молдова
за роками, починаючи з 2010-го року та з обо -
в’яз ковою прив’язкою цього питання  до ви -
рішення політичних питань стосовно про ве -
ден ня демаркації українсько-молдовського
дер жавного кордону.

2. У 2006 р., коли Міністерство охорони навко -
лиш нього природного середовища України вно си -
ло пропозиції стосовно відпрацювання завдань і
за ходів Державної цільової правоохоронної прог -
ра ми, вартісні показники на виконання окремих
ви дів топографо-геодезичних і картографічних ро -
біт були значно нижчі. Для прикладу: кар то гра фу -
вання 1 км2 прикордонної території, з ураху ван ням
аерофотознімальних робіт, у 2006 р. в се ред ньо му
вартувало 884,0 грн, а в 2011-му – вже 1750 грн.
Та кий стан речей може унеможливити виконання
визначених завдань у запланованих обсягах.  

Шлях вирішення питання: внесення змін
до Державної цільової правоохоронної про  г -
ра ми в частині, що стосується збільшення
вартісних показників виконання окремих
ви дів топографо-геодезичних, картогра фіч -
них та інженерних робіт із забезпечення де -
мар кації і делімітації державного кордону.   

3. У Державній цільовій правоохоронній прог -
ра мі не закладено кошти на фінансування кар то -
гра фічного забезпечення проведення перего вор -
ного процесу з укладання договорів між Україною
і Російською Федерацією про державний кордон в
Азовському морі та Керченській протоці, про де лі -
мітацію територіальних морів, розмежування ви -
ключ ної (морської) економічної зони і кон ти нен -
таль ного шельфу України в Чорному морі (з Ро -
сійсь  кою Федерацією та Румунією). 

Шлях вирішення проблеми: внести зміни і
до повнення до Державної цільової пра во -
охо ронної програми в частині, що стосується
вклю чення до неї розділу "Розмежування
Азов ського і Чорного морів та Керченської
про токи" і закладення коштів на фінан су -
ван ня картографічного забезпечення пере го -
вор ного процесу із суміжними державами з
пи тань розмежування морських акваторій.

4. Державною цільовою правоохоронною прог ра -
мою не передбачено кошти на фінансування то по -
графо-геодезичного і картографічного за без печення
делімітації та демаркації тристоронніх то чок стику
дер жавних кордонів із суміжними дер жавами: су хо -
пут ні – Україна – Польща – Бі ло русь, Україна – Ру -
му нія – Молдова (дві точки), Ук раїна – Білорусь –
Ро сія; морські – Україна – Ру мунія – Туреччина,
Україна – Росія – Туреч чина.

Шлях вирішення питання: внести зміни і
до повнення до Державної цільової пра во -
охо ронної програми в частині, що стосується
вклю чення до неї розділу "Делімітація та
де маркація тристоронніх точок стику". 

За другою групою робіт:
Державною цільовою правоохоронною прог ра мою

виконання робіт з топографічного кар то гра фу ван ня
при кордонних територій не передбачено. Це уне мож -
ли вило, починаючи з 2010 р., фі нан су вання уже за по -
чат кованих робіт на об’єктах, що увійшли до зве дених
по об’єктних планів на ви конання демар ка ції та де лі -
мі тації державного кор дону України у 2010-2011 рр.   

Шлях вирішення проблеми: доповнити
Дер жавну цільову правоохоронну програму
роз ділом "Топографічне картографування
при  кордонних територій" і закласти кошти
на даний вид робіт (оновлення топо гра фіч -
них карт масштабу 1:10 000) в обсязі близь -
ко 10 млн грн щорічно.

За третьою групою робіт:
1. Державною цільовою правоохоронною прог -

ра мою не передбачено виконання і, відповідно, фі -
нан сування заходів з картографо-геодезичного мо -
ні торингу русел прикордонних річок – Дніпра, Ду -
наю, Тиси, Дністра, Західного Бугу, Сучави, Пруту,
Сяну, Сейму, Сіверського Дінця та інших. 
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2. Зазначеною програмою не передбачено фі нан -
сування картографічного моніторингу те рито рій в
районах глибоководного суднового ходу р. Ду  най –
Чорне море, о. Зміїний та о. Коса Тузла.

Шляхи вирішення питання: доповнити
Державну цільову правоохоронну програму
роз ділом "Топографо-геодезичний і карто -
гра фічний моніторинг прикордонних тери -
то рій" і закласти кошти на проведення ґрун -
тов  них моніторингових картографо-гео де зич -
них досліджень, у т. ч. й за матеріалами дис тан -
цій ного зондування, прикордонних ра йонів,
ре зультати яких мають бути вра хо ва ні під час
де лімітації та демаркації (ре де мар кації, пере -
вір ки проходження) держав но го кордону.

Висновки

1. В умовах сьогодення роботи з топографо-гео -
де зичного і картографічного забезпечення демар -
ка ції та делімітації державного кордону України –
один з пріоритетів діяльності Державної служби
гео дезії, картографії та кадастру і державних кар -
то графо-геодезичних підприємств. 

2. Топографо-геодезичне і картографічне забез -
пе чення договірно-правового оформлення кор до -
ну здійснюється держав ними картографо-гео де -
зич ними підпри єм с твами у відповідності до ви -
значених завдань і в ме жах обсягів бюджетного фі -

нан сування, що за кла даються для цих цілей.
3. Усі заходи з топографо-геодезичного і кар то -

гра  фічного забезпечення делімітації та демаркації
дер жавного кордону доцільно реалізовувати в
рам ках однієї державної цільової програми. Для
цьо го Державна служба геодезії, картографії та ка -
даст ру опрацювала і подала до Державної при кор -
донної служби України, як відповідального органу
дер жавного управління з питань координації ді -
яль ності органів виконавчої влади усіх рівнів що -
до реалізації заходів Державної цільової пра во охо -
рон ної програми "Облаштування та реконструкція
державного кордону" на період до 2015 р., об ґрун то -
ва ні пропозиції стосовно внесення змін та до повнень
до неї у частині, що стосується включення додат ко -
вих розділів, а також обсягів фінансування топо гра -
фо-геодезичних та картографічних робіт за роками,
починаючи з 2010-го і завершуючи 2015-м включно.

4. Винятково важливого значення набуває пи -
тан ня удосконалення системи контролю якості й
при й мання кінцевої продукції (матеріалів, даних,
ін формації тощо) та налагодження системи від по -
відальності посадових осіб усіх рівнів за недотри -
мання термінів завершення робіт і подання такої
продукції до  ДП "Укркартгеофонд" на зберігання.

5. Доцільно налагодити постійно діючу систему
реа лізації кін це вої топографо-геодезичної та кар -
тографічної про дукції для  забезпечення потреб ор га -
нів дер жавного управління і місцевого само вряду ван -
ня усіх рівнів.

Надійшла 11.10.11
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ДІЯЛЬНІСТЬ УКРГЕОДЕЗКАРТОГРАФІЇ З УНОРМУВАННЯ 

ГЕОГРАФІЧНИХ НАЗВ

УДК 528.94(477)

Представлен краткий очерк деятельности Укргеодезкартографии в сфере географических названий. Расмотрены
нормативные документы, принятые во исполнение Закона Украины о географических названих и направленные на
нормативно$правовое обеспечение унормирования географических названий.

Унормування географічних назв входить до
функцій Державної служби геодезії, картографії
та кадастру (Укргеодезкартографії).

Із здобуттям Україною незалежності проблема
правильної передачі географічних назв державною
мовою постала у повний зріст, оскільки за часів
Радянського Союзу карти, за невеликим ви нят -
ком, видавалися російською мовою. В асортименті
вітчизняних картографічних видавців з’явилися

нові види атласів і карт, які доти в Україні не ви -
давалися, – атласи та карти світу, навчальні карти
з географії світу, топографічні карти, карти й ат ла -
си автошляхів тощо. Багато нових  за галь но дер -
жавних та приватних телевізійних і радіоканалів,
га зет і журналів, книжкових видавництв часто по-
різ ному називали один і той самий географічний
об’єкт. Тому потреба в картографічній продукції з
унор мованими українською мовою географічними
на звами стала очевидною. 

Стандартизація географічних назв є прик лад ним

A summary of Ukrgeodescartography’s activities in the sphere of geographical names is given. The normative documents,
which have been approved in pursuance of the Law of Ukraine “On Geographical Names” and are aimed at the establishment
of the normative legal basis for geographic names standardizing are reviewed.
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